

两岸政治分歧终归要逐步解决

习近平会见萧万长时表示,不能把问题一代代传下去

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月6日电 中共中央总书记习近平6日上午在印度尼西亚巴厘岛会见了台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长一行。

习近平强调,要珍惜历史机遇,保持两岸关系和平发展良好势头。

习近平指出,增进两岸政治互信,夯实共同政治基础,是确保两岸关系和平发展的关键。着眼长远,两岸长期存在的政治分歧问题终归要逐步解决,总不能将这些问题的“一代一代传下去”。我们已经多次表示,愿意在一个中国框架内就两岸政治问题同台湾方面进行平等协商,作出合情合理安排。对两岸关系中需要处理的事务,双方主管部门负责人也可以见面交换意见。

在谈到两岸经济合作时,习近平强调,两岸经济同属中华民族经济,在亚太地区经济发展新形势下,双方只有加强合作,才能更好应对挑战。要加强两岸经济合作制度化建设,并更加重视促进产业合作。

萧万长表示,过去5年两岸关系和平发展取得诸多成果,最重要的是确立了“九二共识”作为两岸制度化协商的基础,这也是两岸持续交流互动的核心。面对全球经济新挑战,两岸应扩大深化经贸制度化合作,推动两岸关系持续发展。



习近平6日上午在印度尼西亚巴厘岛会见萧万长。 新华社发

延伸阅读

习近平第4次会见萧万长

这次习近平会见萧万长是双方第4次会面,前两次分别在2005年和2006年。稍近一次会面在今年4月,习近平在博鳌会见台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长一行。除了萧万长外,履新后的中共中央总书记习近平首次会见台湾朋友。在人民大会堂,习近平会见了中国国民党荣誉主席连战及随访的台湾各界人士。会面中习近平特别提到,他与连战相识于浙江杭州,在2006年4月、11月两度会面。今年6月13日习近平还会见了中国国民党荣誉主席吴伯雄和他率领的中国国民党访问团全体成员。而这是习近平与吴伯雄的第三次会面,习近平提到,2000年11月世界亲属恳亲大会在福建举行,当时担任国民党副主席的吴伯雄首次访问大陆。

据新华社、中新社

头条链接

张志军邀台 相关人士访大陆

据中新社巴厘岛10月6日电 中共中央台办、国务院台办主任张志军6日在印尼巴厘岛陪同中共中央总书记习近平会见台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长之后,与台湾方面大陆事务主管部门负责人王郁琦进行了简短寒暄。

张表示两岸有关部门应加强交流沟通,共同努力推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞。王郁琦提出希望与张志军实现互访,张志军表示赞同,欢迎王郁琦在适当时候到大陆参访。

新总理向我通报 处理恒天然情况

国家主席习近平6日在印度尼西亚巴厘岛会见新西兰总理约翰·基。约翰·基向习近平通报了新方处理恒天然乳制品质量问题情况,表示将采取严格措施确保产品质量。

习近平强调,食品安全问题事关人民身体健康,希望新方把好食品质量关,切实维护两国经贸合作良好发展势头。

在当日的亚太经合组织(CEO)论坛上约翰·基说,在食品安全,具体到新西兰出口的面对婴儿的奶粉问题上,安全绝对重要。自由贸易会使标准水涨船高,“透明度是绝对的,消费者对透明度的信心是最终的。”

据新华社

高铁水利成为 中泰合作重点

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月6日电 国家主席习近平6日在印度尼西亚巴厘岛会见泰国总理英拉。习近平表示,去年,两国建立全面战略合作伙伴关系,中泰关系进入新的发展阶段。双方要保持密切交往,结合自身发展需求,规划好合作,发掘新的增长点,推动中泰关系百尺竿头更进一步。高铁和水利设施建设关乎地区互联互通和泰国国计民生,应该作为合作重中之重来推动,使其成为中泰友好的标志性工程。

习近平给中学生 回信贺校庆

据新华社北京10月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中央民族大学附属中学全体学生回信,就学校迎来百年华诞向同学们和全校教职员表示热烈的祝贺。中共中央政治局常委、国务院总理李克强也就此作出批示。

习近平指出,中央民族大学附属中学作为全国唯一一所面向各少数民族地区招生的民族中学,自建校以来,培养了大批少数民族优秀人才,他们在各条战线上为人民解放、国家发展、民族团结、人民幸福作出了重要贡献。希望学校继承光荣传统,传承各民族优秀文化,承担好立德树人、教书育人的神圣职责,着力培养造就中国特色社会主义事业合格建设者和接班人。希望同学们珍惜美好时光,砥砺品德,陶冶情操,刻苦学习,全面发展,掌握真才实学,努力成为建设伟大祖国、建设美丽家乡的有用之才、栋梁之材,为促进民族团结进步、实现共同繁荣发展作出应有贡献。

APEC峰会问诊地区和全球最新经贸形势

亚太能否继续成全球经济引擎

7日开幕的APEC第二十一次领导人非正式会议将把系列会议推向高潮。分析人士指出,本届APEC峰会既问诊地区和全球最新经贸形势,也将宣示亚太继续作为全球经济引擎的决心。

如何应对全球经济下行风险?

近些年,亚太地区一些发达经济体的内部政策正在成为全球经济新的不确定因素。受美日等发达经济体货币政策冲击波影响,亚太一些新兴经济体出现资金流

出,本币贬值、通货膨胀等征兆,经济下行风险加大,这也对地区和全球经济发展不利。

对于亚太能否继续作为全球经济引擎,西方媒体和

市场人士议论纷纷。与会领导人当前对全球经贸形势的看法,对区域经济一体化进程的评估,如何协调各方政策,以及对激发亚太活力有哪些创新和对策,备受瞩目。

茂物目标能否如期达成?

APEC领导人1994年通过《茂物宣言》,提出以贸易自由化、贸易和投资便利化、经济和技术合作为主要支柱

的茂物目标,并将2020年定为达成目标的期限。日本一桥大学名誉教授山泽逸平表示,目前距茂物目标的达成

期限仅剩7年,有学者对目标能否如期达成表示悲观,他也很关注峰会如何评估茂物目标的达成现状。

如何使自贸谈判互相整合而不冲突?

与APEC部长级会议和峰会并行,参加跨太平洋战略经济伙伴关系(TPP)谈判的12国也将在巴厘岛举行部长级和首脑会议。

世界贸易组织第九届部长会议12月将在巴厘岛举行,为挽回多哈回合、重启全

球多边贸易谈判的努力也将进入冲刺阶段。而在本届APEC系列会议开幕前,东盟十国与中日韩、澳新印16国参与的区域全面经济伙伴关系(RCEP)刚刚在澳大利亚布里斯班结束新一轮谈判。

上述谈判的进展,直接

影响亚太和世界经济以及全球多边贸易体制走向。TPP谈判参与国也是APEC成员,而RCEP参与谈判国大多也在APEC框架内。如何使上述自贸谈判互相整合而不冲突,考验着APEC的协调和凝聚能力。

据新华社

APEC国家外长早餐会上,日提及海上安全问题

外交部:个别国家炒作不得人心

据新华社印度尼西亚巴厘岛10月6日电 外交部发言人秦刚6日就日本外相岸田文雄,在亚太经合组织主权国家外长非正式早餐会上提及海上安全问题,对中国的海上活动表示关切。请问中方有何评论?

秦刚说,关于你提到的日本外相岸田文雄在10月5日亚太经合组织主权国家外长非正式早餐会上提及海上安全问题,中国外交部副部长李保东已当场表示,亚太经合组织

是经贸合作论坛,多年来始终坚持不引入政治安全和敏感争议问题的传统。个别国家的炒作意在达到自身政治目的,这种做法不得人心,也不可能得逞。

是经贸合作论坛,多年来始终坚持不引入政治安全和敏感争议问题的传统。个别国家的炒作意在达到自身政治目的,这种做法不得人心,也不可能得逞。